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Nagyvárad 

1941 november 11 

Felelős szerkesztő és kiadó Gaál Sándor. 
Telefon 60. 

S fillér 

Előfizetés egy honapra helyben 180 Pengő, vidékre 2— Fengő 

A háborús tüz Törökországot fenyegeti 
Svájci jelentés szerint Rocsevwvelt ma beszédei momd 
a világhoz; Churchil, az angol miniszterelmnök teg- 
map kijelentette, nogy Anglia még akkor sem köt 

békét Németországgal, ha egyedül marad 

A helyzet tulajdonképp változatlan; ujdonság pusztán az, hogy Chur- 
ehüt, angol miniszterelnök egy tegnapi beszédében elismerte annak a meglá- 
tásnak a helyecségét, hogy Amerika esetleg visszatáncol. Tette pedig ezt 

azokkal a szavaival, amelyekkel, - az USA-hoz és Oroszországhoz szólva - 
azt mondta, hogy AÁnglia még akkor sem köt békét Németországgal, ha egye- 

dü! marad. Így beszélve Churchil tehát gondol arra, hogy Aglia egyedül marad. 
bekövetkezhet 

akkor, ha Japán és Amerika kiegyezik. Nem sok esélye, még kisebb lehető- 
sége van ennek, bár a felkészületlen Amerika habozik. Ennek tudatában Chur- 

chi beszédének egy másik mondnta valósággak ugy hat, mintha Anglia akarna 
Amerika megsegitésére sietni. - Ha pedig mondta az angol miniszterelnök 
Japán Amerikával hadbakerülne, London ugyanabban az órában megüzenné 
Tokiónak a háborut. Arról, hogy mikén 

zetről ezek a mal lelentéseink számolnak be. 

Amerika esetleges hadüzenetére 

békés 
Amerika nem akadályozhatja meg az uj 
áázsia megszervezéset. Ily körülmények közt 
tett nyilatkozatet tegnap Nomura, japán 
vwashingtoni követe. Azt mondta, nem lehe- 

iiként áll e kérdés sorsa és általános hely- 

24-én adna választ Tokió 
Avglia ugy beszél Japánról, mint 

amely állam háborut keres az USÁ-val. Ez- 

zel szemben Tokió 
szándékát, 

ismételten hangoztatja 
de hangsulyozza hogy 

tetlen a Japán és Amerika közti megegye- 
zés. Roosevelt tegnapi számunkban közölt 

szavaira emlékeztetve, hogy a világ legne- 
hezebb napja november 20-a lesz, ma azt 

Lapjelentések szerint az amerikai 
kongreszus alséháza csütörtökön rati- 
fikálja a szenátusnak a semlegességi 
törvény megváltoztatására hozott ha- 
tározatát. A vitát a ház bizottsága 8 
órában szabta meg. Az ügyet tehát 
gyorsan akarják likvidálni, hogy mu- 
tassák Japánnak a nagy harci készsé- 

Akmárafutott egy olasz 
Saáigon egy ankarai hirt közöl. 

Eszerint tegnap egy olasz petroleum- 
szállitó Constancza és Istambul között 
orosz aknára futott, Vichyi megállapi- 
taás szerint még nem tudni, milyen 

R találékony francia 

jelenthetjük, hogy Róma szerint 24-re a ja- 
pán diétát második rendkivüli ülésre is ösz- 

szehivták. Az első ülésen, 15-én válaszol 

Rooseveltnek, aki valószinüen ugy véli, 
hogy válaszul e válaszra 20-án hadüzenettel 
kell Tokió felé fordulnia, mire 24-én a japán 
diéta adna választ Amerika semleges had- 
üzenetére. A sajtó ma igy látja a dátumok 

közti összetüggést. – Itt emlitjük még meg, 
hogy egy meg nem erősitett svájci bir sze- 

rint Roosevelt ma rádióbeszédet intéz a 

világhoz. 

Csütörtökön dönt a semlesességi törvény fe- 
dől a washingtoni kongresszus alsóháza 

get. Ez 13-án lesz. Másnap 14-én 
Washingtonba érkezik Kurusu, Japán 
epeciális követe, hogy Roosevelttől át- 
vegye a választ, elismeri-e Japán lét- 
jogá. - Róma állapitja meg, hogy 
Amerika gyorsütemü harcikészülődései 
inkább vonatkoznok Japánra, a Csendes 
Oceánra, mint az Atlanti Oceánra. 

najó a Fekete Tengerem 
magatartást fog tanusitani Törökország 
elsülyesztett hajói miatt, de az tény, 
hogy a háborus tüz óráról-órára kö- 
zelebb jut Oroszországhoz. 

szellem és a német 
szervező erő lesz az ui Európa alapja 

Francia ujságok teszik ezt, e cimünk- együttmüködés nélkül elképzelhetetlen az uj 

beu közölt megállapitást, melynek kapcsán Európa megszervezése. Sulyt ad a megálla- 
még azt is mondják, hogy a francia-német [pitásoknak, hogy azokat a német sajtó is 

nemcsak az orosz fronton, 

Anglia számit Amerika visszatáncolására 
közli s viszent a maguk részéről ugy be- 
szélnek, hogy az uj Európa a népek közös 

együttmüködésére fog felépülni. Hitler szom- 
bati beszédének szellemét tükrözik vissza e- 

szavak. Hitler ugyanis válaszolt Wilkie, 
amerikai szenátornak, aki ezt mondta: „Ar- 

ról van szó, hogy Wasbington, vagy Berlin 

lesz-e a világ fővárosa." Erve Hitler vaálasza 

ez volt: „Berlin nem akar a világ fővárosa: 

lenni, de az is bizonyos, hogy Washingteon. 

sem lesz". 

Bagdadban agyonlót- 
ték a mufti ellenfelét 
Anglia kérlelhetetlen ellensége, a Mufti, 

az arab világ vezére öt év óta küzd egy 
politikai ellentéllel, akit az angolok állitottak 
vele szemben. Most Vichy azt jelenti, hogy 
Bagdad egyik utcáján egy biciklista kétszer 
rálött a Multi ellenfelére, akinek akcióit a 

lakosság nagy ellenszevvel nézte. Egyébként 
a jelentések azt mondják, hogy egész Irak- 
ban lázas hangulat uralkodik s nyiltan hkö- 
vetelik az angolok távozásaát. 

Elmérgesednek 
a tengeri csatálk 

Minden arcvonalon élénk a tevé- 
kenység. A harcok elkeseredettek, 

de az al- 
rikai vonalokon is. A tengeri csaták is 
egyre jobban elmérgesednek. A rész- 
letjelelentésekből kiérződik, hogy az 
eroszok után ma már az angolok is az 
élet-halálharc végső erőfleszitésével tá- 
madnak és védekeznek. Róma szerint 
Baeverbrook, aki Angliát képvisete a 
moszkvai konferencián, Manchesterben 
tegnap azt a kijelentést tette, hogy az 
angoloknak az eddiginél még nagyobb 
áldozatot kell hozniok, mert rövidesen 
a német repülők ujra megkezdik az 
angoliaelleni támadásaikat. 

Az oreszországi arcvonal esemé- 
nyeknel egy tegnapdélutáni külön je- 
lentés Tilhvin városának elfoglalását 
közli. Eltekintve attól, hogy ezzel az 
utolsó ut is bezárult Szentpétervár 
előtt, a németek itt értékes aluminium- 
bányákhoz jutottak. Az orosz aluminium- 
termelés 80 százalékát ítt hozták fel- 
szinre.



A HUDGÁRIA-MOZGÓBAN ma este fél 9 ócakor az amerikai Mimcsoda 12 felvonásban Erol Flinn és Niriam Hopkins filmje Észak és Del izgalnas 
TPanyváros harca az arany körül. - Áz amerikai méretek közt is a legna- gyobb világfilm, mely az egész viágot meghóditotta. Miradó. Brisa cigany visszaköveteli a fiát... Hoölgydobás az áletben cimmel. legilletékesebbtől, magától a primástól 

beszámoltunk arról a nem mindennapi értesül, sok minden nem ugy sikerült, 
asszonycseréről, amely közelrél őrintette mint a megállapodás után hitták. Brisa 
a városban annyira ismert Bris a cigány- felesége ugyanis az asszonybucsun ösz- 
primást. Mosi a Gyulán megjelenő szeszedet minded értekes holmit : 
Békésmegyei Hirlap is foglalkozik a aranyat, ékszert, készpénz! és a primás cigányromantika e furcsaságával és le- legdrágább kincsét, fiát a „kis Brisát" szögezi, hogy a szalontai primás fele- is magával vitte. Egyébként sége egykori szerelme volt a gyulai vagyon négy háza közül 

Fájdalomtól megtört szívvel tu- 
datjuk, hogy a legjobb férj, apa, nagyapa, dédnagyapa és rokon 

idős Kenéz Jánes 
életének 89-ik évében elhunyt 

Temetése holnap, szerdán d. u. a Brisa 3 órakor lesz az Arany János-ucca is három az 46 számu gyászháztól a református 

szobafestőnek, de leleplezi Brisát asszony nevén szerepel, ami most jog- vallás szertartása szerint. : 
is, aki viszont az illető pingáló nejével gal aggasztja az ittmaradt primást. 

: 
járt jegyben a háboru elő. Most ta- Az Otthonkávéház. primása most 

A GYÁSZOLÓ csALáÁD. lálkoztak a régi szerelmesek és Uram- igazát keresi, de legfőbb álma az, ha isten korrigálni próbáltak a multon, [mást nem is, de a fiát amikor kicserélták asszonyaikat, illetve módon visszaszerezze. Ez 
valami uton- 
bizonyára si- December 10-en ünnepi 

férjeiket. - Eddig rendben is volnának kerül is. 
előadássai kezdi vendég- ; 

a dolgok, csak mint munkatársunk a - jatekat Nagyszalontan 

a - 

a Hámori Sszintársulat 
B 

Nemzetközi bDbaromfikiállitás myilik hogy ár mdkbar éten Nasámöltünk arról, v. járt r szin- 

Tovenmber 26-án Budapestern igazgató és előkészitette a társulat ittemi ű 
Fővárosunk gendeskedik arról, hogy A kiálliték és látogatók részére a MÁV. vendégszerepléset. Most azt jelenthetjük, B 

láfogatóinak áll dó lamit át- 50 ázalék tazási ked ény hogy azek mindenben sikerültek és a sziné- D 

átosatóinak állandóan va amilyen lá százalékos u azási kedvezmény szek december elején városunkba érkeznek. E 

ványeossággal szolgáljon. A kiállitások nyujt s ezzel lehetővé teszi, hogy az Az ünnepi megnyitó előadás december 10-én c 

sorában most egy nemzetközi baromfi- érdeklődők az ország minden részéről lesz a Vigadó szinháztermében. A negyven- 1 

kiállitás következik, melynek rendező- eljuthassanak Budapestíre. A féláru tagu elsérangu szinészekből verbuvált társu- é 

sége gondoskedik arról, hogy a kis- ufazásra jogosító igazelványok 1 Pengő lat még mindig Mezőturon vendégszerepel, 

áat-n tők kmáluknak ind 60 Hillérért k hatók kiállítás ahol estéről-estére növeli sikereinek számát. ar 

é a enyesztő szakmájukna min en t erert kapha a lállítási ireo- Mint az ott megjelenő aMezőtur és Vidéke st 

ágában a magyar teremtőképesség dánál. 
. hetilap irja egyik legutóbbi szinházi beszá- s 

eredményeinek legjavát megkaphassák. A kiállitás november 26.-án nyilik molójában, az ottani közönség nemcsakhog 

edm j 

akhogy re 

A magyar kisállattenyésztés ma és december 1-én zárul. Az utazási meg van elégedve a társulat felkészültségé- 1it 

már európai viszenylatban is oly ma- kedvezmény novembe- 24-től december Vel, de szinte el em akarja engedni őket tá 
k 

A Hámori társulat itteni vendégszerep- m 

gas szinvenalon áll, hogy a most 17-ik 4-ig érvényes. Bővebb felvilágositásért lése elé máris nagy érdeklődéssel és várako- 1 

izben megrendezett seregszemléje az az érdeklődők forduljanak vagy közvet- zással tekintenek városszerte. 
érdekességen felül annyi tanulsággal lenül a Baromfitenyésztők Országos 

ki 

fog szolgálni Erdély baromfi és házi- Egyesületéhez (Budapest, IX. ker. Ülői- nyul tenyésztői részére, amennyit egyet: ut 25. I. em.), vagy az Erdélyi Magyar RDIOMÜSORR az 

len szakkönyv se nyujthat. A baromfi- Gazdasági Egylet állattenyésztési ügy- KEDD, november 11. : m 

tenyésztés terén Erdélyben a tennivaló osztályához (Kolozsvár, Majális-utca Budapest 1. 
az 

még nagyon sek. Tehát méltán várhat- 24. sz.) 
2.30 Hirek, 3.20 Zongora, 3.40 Házi- Sz 

ják kiállitást dező B. ei 
asszonyok beszélgetnek. 3.55 Ének zongora- de 

12k a kiá 1fast rendező aromtite- 
kisérettel. 415 Bábszinház. Közvetités. 4-45 

nyésztők Országos Egyesülete, hogy 
Időjelzés, hirek. 5-15 Szörakoztató zene. 6.05 m 

Erdély minél nagyobb számban képvi 
Előadás. 635 Zalánfty Aladár orgonál..7 Vi 

seltesse magát kiállitásán. 
ürek magyar, némek és román knvelven. dé 

A kiállitáson 8 csoportban az ösz- 
; veszélés. 7:40 Ének, zoagora isérettel. gy 

St 

8 Hangjáték. 9-40 Hirek. 1010 Sztára Sándor he 

szes baromfajták, baromfi és házinyul 
együttese. 10.30 Uhl Antal lelkipásztor üze- me 

termékek, galambok, házinyulak, szak- 
nete a franciaországi magyarokhoz. Utána a 

irodalom, tenyésztési segédeszközök, 
Mindenből egy keveset. Közvetités az Os- be 

takarmány sib. kerülnek bemutatásra. 
tende kávéházból. 12 Hirek. - 

SZERDA, november 12. 
Tfill 

n inartestülesi székház áttelepitik a Birodalomba Budapest I 
lor 

-
 a laibachi tartomány 6r40 Ébresztő. - Torna. 7 Hirek. Utána a 

elavatása németségét Hianglemezek, 10 Hirek. 10-10 Előadás 10 45 : in 
Az Ipartestület november 16-iki székház- Berlini politikai. körökben na meg- Felolvasás 12 Harangszó. - Fohász. öl 

avató és a rozsnyói ipartársulat által ajándé- elégedéssel fogadtak azt a hirt hogy a né Himnusz. 12-10 fHang emezek, 1240 Hirek e 

tt zászló felszentelési ünnepél 

1330 Ilniczky László szalonzenekara. 230 

kozótt zászló fe nnnepélyéré már met birodalmi kormány és az olas- kormány . 20 A Jó 
ság 

Tolynak az előkészületek. A vigalmi bizott- megállapodást kötött a laibachi tartomány- Hirek. 3.20 A Józset nádor 2. honvéd ava- föle 

aég, táradhatatlanul dolgozik, hogy. ez a nagy me lő német állambolgárok és népi néme- logezred zenekara. 4.15 Diákfélóra. d45. Idő álla 

első iparos megmozdulás mindenképpen tek áttelepitéséről 
jelzés, hirek. 515 Kétzongorás magyarnóta : tivb 

tó leg i darossá 
műsor. 5-30 Előadás. 5-50 Tánczenekar. 6.20 e 

méltó legyen a nagyszalontai iparossághoz. 

t 

lelőtt tél 10 6 g á A 
Honvédmüsor. 7 Hirek magyar, német és 

Délelőtt fél 10 órakor gyülekezés az otthon - 
v 

sim 

ban, onnan felvonulás a református, majd a ' Hirdeitmnény román nyelven., 720 Elbeszélés. 7.46 Dalmi. rint 

római, katholikus templomba, a zászló meg- Felhivom a kettős birtokosok figyelmét ed0 Hirék, 100 igányzene. 11.25 Fáde- galk 

áldására 12 órakor diszgyülés az otthon hogy a határ folyó hó 15-én valószinüleg lemezek. 12.00 Hirek. 
nagytermében, délután 2 órakor ismerkedés fezáródik. Ezen időpontig tehát mindenki 

: : 

a fehérasztalnál a rozSnyóiak tiszteletére. végezze el saját érdekében mezőgazdasági Átszervezték 
rb 

Ezen ismerkedésre az Ipartestület veze- munkáit és szállitsa át terményeit, nehogy a dalmi hivatan 
té 

tősége szeretettel hivja meg ,az iparosság késedelme miatt kárt Szenvedjen. a Javadalmi hiva 
hó 

iránt érdeklődőket. Előjegyezni az Ipartestü- Nagyszalonta, 1941. november 10. A belügyminisztérium kiküldetésében hav: 

let irodájában az iparos Otthonban és Dr HADADY IMRE Dolgos Béla városi javadalmi adótiszt a sza- aal 

Bereczky Sándor ékszerész üzletében lehet. 
polgármester. lontai javadalmi hivatal átszervezésén dol- kere 

Este müűsoros táncestély lesz, melyre a 
— – gozik. Kiküldetése e hó 21-éig tart, amikor b 

meghivókat most hordják szét. Nagy érdek- Olcsó és szép nyomtatványok is Szalontáról visszamegy eredeti beosztási lál 

lődés előzi meg ezen ünnepélyt, mely olyan Gaál sána r könyv helyére. Ide Nagykárolyból jött, ahot ugyan- kett 

lesz, mint a régi Ipartestület által rendezett caa mdo y csak a javadalmi hivatal átszervezési munká- 

mindennemü megmozdulás. : nyomdájában készülnek latait végezte. 
„Na 



A HőMÉRSEKLET 
Teggel 7 órakor 4, délben G fok volt 

Holnap: Szerda 

november 

Kat. Márton p. 

Prot. Jónás 

Anyakönyvi statisztika. Novem- ber 3-a és 0-e között született: Felföldi Józset földmüves leánya Ilona, Margit. Ha- lász László tollkereskedő fia László, Sándor. Fazekas Gyula, István gyári munkás fia, László, Gyula. Huli Mihály földmives leánya drén. Házasságot kötöttek: Besenyi István (Biharpüspöki) -Bonczos Etelkával. Nagy Beniámin (özv.)— Vesza Flórával (elváit). Dávidházy Imre-Rácskay Mária, Magdolna,. Elhaltak : Ilyés Mária ret. 3 hónapos. Tán- cos Juliánna ref. 2 hónapos. Vadi Irén ret. 1 éves. Szilágyi Lajos ref. okl. gépész 91 éves. 

— lsmét féláron lehet Budapestre utazni. A Magyar Országos Véderő Egye- sület folyó évi december 4-től 20-ig nagy- szabásu nemzetközi antibolsevista killitást rendez a Pesti Vigadóban. Tekintettel a kiál- litáshoz füződő nemzeti érdekekre, a kiálli- tás vidéki látogatói féláru vasuti kedvez- ményben részesülnek. Magyarországon ez alkalommal első izben rendeznek ilyen nagy arányu népfelvilágositó bolsevista-ellenes kiállitást. 

— Szültők figyelmébe. Kérjük mind- azon szülőket, akiknek 3 évet betöltött gyer- mekük van, hogy azokat mielőbb irassák be az ovodába. A tiszti orvos ur megállapitása szerint a városban járvány nincs, tehát min- denki nyugodtan küldheti gyermekét oda. Tekintettei az őszi és téli idők beállására, mindenki fél 9 órára küldheti a gyermekeket. Vihetnek magukkal hideg és melegiteni való déli élelmet is, hogy ezáltal könnyitve le- gyen mind a szülők, mind a gyermekek helyzete. Minden szülőt kérünk, hgy gyer- mekeiket mindennap küldjék az ovodába és a gyermek megbetegedését pedig jelentsék be az illetékes óvónönél. 
– Középen lyukasztott acél 20 filléresek kerülnek rövidesen forga- lomba. Rövidesen középen lyukasztott acél 20 filléresek kérülnek forgalomba. Külső ki- állitása a következő lesz Az érme középen lyukasztva van. Egyik lapjára jön a lyuk fölé a magyar korona, a lyuk alá pedig a verés évszáma és ezalá a „Magyar Király- ság" körirat. Az érme másik lapjára a lyuk föté az értékjelzés „20", a lyuk alá pedig az állami pénzverő jelzése „BP és ez alá kör- ivben a „Fillér felirat. A lap kétoldalán di- szités van, Az uj acél 20 filléres karimája sima lesz. A pénzügyminiszter rendelete sze- rint 90 millió darab huszfilléres kerül for- galomba. : ; 
– Méteres hó a Kárpátokban. Ta- ruujfalui jelentés szerint a Kaárpátokban már téli világ uralkodik és sok helyen méteres hó teszi nehézzé a közlekedést. A Bliznics havason már hófehér a táj 

jai a nagy hó miatt már a keresnek élelmet. A veszedelmes fenevadak, többek között a medvék az állatok körül ólálkodnak, éppen ezért a havasi világ népe kettőzött figyelemmel őrködik. 
Apróhirdetése gyorsan eredményt hoz a Nagyszalontai Az Ujság -ban, 

és az erdők vad- 
falvak közelében 

A szombati 
tési előirányzata 
dr polgármester 
ket mondta : 

– Szeretném, ha a város közön- ségének tetszésével találkozna ez a tervem, hogy a főuccát parkirozzuk. A fedezetet erre a városi kertészet felállitásával találjuk meg, de magá- nak a közönségnek is vállania kellene bizonyos kötelezettségeket. Vállalnia kellene például a faültetést. : 

során Hadady Ímre 
egyebek között eze- 

TDarkirezzelke a vároz főuccáját közgyülés költségves A fásitás kérdése kapcsán a gazda- közönség egyik képviselője különben azt a megállapitást tette, hogy nem 
azért van Szalontán kevés fa, mert rossz a föld, hanem mert itt nem igen szeretik a fát. 

– Pedig - mondotta a polgár- mester - valamennyiünk érdeke az volna, hogy minél több fa legyen a város területén, igy az udvarokon is, biszen az egészség szempontjából a fa szerepe kétségtelen. 

Egy pengöő a barmáódi legelőre beváltoft állatok pásztorbére A polgármester ma ezt a hirdet- 
ményt tette közzé . 

Közhirré teszem, hogy a barmódi legelőre beváltott állatok pásztorbére az állat létszám kevés volta miatt ugy a lőféléknél, mint a szarvasmarháknál darabonként 1 pengőben van meg- állapitva. 
,Mivel az állatok beváltásakor félék után 60 fillér, szarvasmarhák után 40 fillér lett darabonként befi- zetve, igy a gazdák kötelesek a még 

ló- 

kásaikban keresik fel a 

benemfizetett különbözetet kifizetni. 
A csikós és gulyás számadók la- 

gazdákat és szedik be a béreket. Felhivom az ér- dekelteket. hogy ezen fizetési kötele- zettségüknek haladék nélkül tegyenek 
eleget, mert aki a pásztor első meg- jelenésekor nem fizeti ki a pásztor- bért, a beszedés a végrehajtók által lesz eszközölve és a végrehajtási költ- ség fel lesz számitva. 

Momlik az idó -- könnyütgélt maj a enöhaeszergési A napról-napra erősödő őszi esőzés komoly probléma elé állitotta mind a csalá-] 
A nedves 

dokat mind a magányos embert. 
utca sokkal inkább igénybeveszi a cipő álló- képességét, jobban megviseli, mint a 
szárazság. Az öszi időben, mikor minden üzem, minden hivatal teljes munkaütemben dolgozik, az embereknek több a dolguk, többet kell szaladgálniok. Ilyenkor kétszere- sen viselődik a cipő, nemcsak a sok járás, hanem a nedvesség miatt is. 

Tudjuk jól, hogy az ország gazdasági érdeke megkivánja, hogy korlátozzák a bőr forgalmát, mégis általános érdek, hogy 
azok, akik sokat dolgoznak, akiknek 

sokat kell járkálniok, könnyebben 
jussanak cipőhöz. 

Érdek az, hogy iskolába, leventébe járó gyerekek , a lehetőség szerint, jó cipőt hord- janak, mert a gyermek szervezete nem olyan ellenálló és a nedves időben, az át- ázott cipő rengeteg megbetegedésnek okozója. Kérjük az illetékes hatóságokat, 
könnyitsék meg a cipőigénylés 
menetét. 

Jogosnak és méltányosnak tartjuk, hogy erősen ellenőrzik az igénylők kilétét. Tudjuk, hogy érdeke a közellátásnak, hogy csak a legszükségesebb mértékban adjanak ki eny- nyire fontos anyagot. De higyjék el 

nyári 

kedelem szolgálatába állitsák. 

a munkásember csak akkor kér cipő- 
utalványt, ha feltétlenül, halasztha- 

tatlanul szüksége van rá. 
És most van ez az idő. Most, 

már nem tudja használni az olyan cipőt, amely a száraz időben ugy, ahogy megjárta, most amikor gyermekét tisztességesen akarja iskolába járatni, leventébe küldeni. 
Hisszük, hogy a hatóságok megértik a jogos és feltétlenül méltányolható kiván- ságot és megkönnyitik ennek a most első- rendü közszükségleti cikknek beszerzési le- hetőségét. Hiszen fontos dolog, hogy a munkásember dolgozni tudjon, fontos, hogy a gyermekek tennakadás nálkül járhassanak iskolába. És fontos ennek megkönnyitése abból a szempontból is, hogy a lépten-nyo- mon tapasztalható t 
zugkereskedelmet, mely a cipőtalp 
terén erősen divik letörjék 

és a meglévő készleteket a becsületes keres- 
-UR—- 

amikor 

ELADÓ 
EKgyz Széchenyi- ucca 

24. számú ház. 
Érdeklődni lehe: 
délután 2 5-ig. 

Ugyauott egy fekete 
férfi télikabát eladó. 



Héttfé esti jelentés 
a kormányzó betegségéről 

irritáció lépett fel, amelynek jelentősége 

a következő orvosi jelentést adták ki : 

„A Kormányzóé Ur Őlfőméltósága 

állapotában javulás állott be. A ma esti 

hőmérséklet 37.5. Viszont epehélyag- 

A keormányzó egészségi kizá 
ugyan nem nagy, de az ágybanfekvés 

idejét meghosszabitja. Budapest, 1941. 

november 10. este Ó óra. Szöllősy e. ü. 

tőtanácsos kezkérházi főerves". 

Az orosi puszta visszaváltására 

a város az államnak engedi át 

a méntelepi laktamyát 

Szalonta város legutóbb megtartott 

közgyülése foglalkozott az Orosi puszta visz- 

szaszerzésének kérdésével is. Az ügyről a 

polgármester tájékoztatta a közgyülést. 

A délvidéki területek tölszabadulásával 

— mondta a polgármester - nőtt Szalonta 

esélye arra, hogy visszakapja az orosi pusz- 

tát. A helyzet ugyanis az, hogy a trianoni 

békeszerződes aláirása után Szabadka város 

nagykiterjedésü birtokai is a magyar állam 

kezelésébe kerültek. Ezeket az államnak 

vissza kell adnia Szabadkának, mert azokért 

nem fizetett megváltást. Igy meg fog szünni 

az az alap, mely a szalontai orosi puszta 

amo 

kezelését is végezte. Szalontának azonban 

vissza kell fizetnie a megváltási dijat, lega- 

lább is részben. Ezért most a város közgyü- 

lése ugy határozott, hogy az állainnak föl- 

ajánlja a méntelepi laktanyát azzal, hogy 

tudják be az orosi puszta visszaváltási árába. 

A mérnöki hivatal becslése szerint 2 
millió 15 ezer pengőbe kerülne az államnak, 

ha ezt a laktanyát most épitené fel. A lak- 

tanya jelenlegi értékét 1 millió 480 ezer 

pengőre becsülik; ehhez jön még a 84 ezer 

pengő értékü telek, amely a laktanyához 

tartozik. 

Miniszterianács 
Tegnap este 9 órakor Bárdossy 

László miniszterelnök elnöklésével a 

kormány tagjai minisztertanácsra ültek 

össze. A minisztertanács folyó ügyeket 
tárgyalt s csak a késő éjszakai órák 
ban ért véget. 

Felemelik a vágóhidi dijakat 
Közgyülési határozat értelmében a vágé- 

hidi dijakat pénteki hatállyal főlemelik : 

– Ennek semmi hatása nem lesz a 

husárakra — állapitotta meg az a javaslat, 

mely a közgyülésnek az emelést inditvá- 

nyozta. - helyzet ugyanis az, hogy a hus- 

árak miniszteri rendelettel maximálva van- 

nak és azok ugy vannak megállapitva, hogy 

a vágatási dijak azokba bele vannak kalku- 

lálva, A makximális husárakba a szalontai 

vágóhidi dijaknál nagyobb összeg van be- 

számitva, igy annak flelemelése végeredmé- 

nyében a vágókat sem érinti s az emeléssel 

a város az őt megillető bevételhez jut. Erre 

pedig Szalontának égető szüksége van. 
— 

u főnöke van a szám- 
vevőségnek 

Zuna Gyulát a belügyminiszterium 
a szalontai számvevőséghez főnökké 

Az erdélyi fölszabadulásig 
számvevőségén teljesitett 

150 évvel ezelőtt született 
Katona József 

Ma 150-ik éve annak, hogy Kecskemé- 
ten egyszerü család sarjaként megszületett a 
magyarságnak Katona Józset, a Bánk Bán 

szerzője. Katona Józsei sorsa tipikus magyar 
sors volt. Életében csak lenézéssel, gunnyal 
megnemértéssel találkozott, hogy aztán di- 
szes temetés és elismerés vezese be nevét 
és munkáját a nagy halhatatlanok közé. 

Meghajtjuk mi is az emlékezés zászlaját. 
alakjának meg- a magyar paraszt tiborczi 

személyesitője előtt, 

NYOMDAHIBA 
– Tudod-e, hogy a 

mai „Az Ujság"-ban a 
nyomdász kifelejtette. az 

més kötőszót a tegnapi 
Churchil-beszéd egyik 
mondatából, amelyet az 
angol miniszterelnöők — 
az USA és Oroszország 

ielenlegi fővárosához be- 
szélve – igy fogalma- 

zott meg: „Eet pedíg tudja meg Washington 
és Samara !".? 

Séebaj ! Igy tegalább tudja a világ, 
ki Washington szamara.. 

nevezte ki. Az uj számvevőségi fenöők JÖZSEF keserüviz, 
a fölszabadulás óta Szászrégen szám- 
vevőségét vezette. Onnan került ide. 

Kispest 
szolgálatot. 

zenek tolyó hó 19-ig bezárólag a közellátási 

amzomao 

Az EPEKŐVEK, AZ IDŐSÜLŐ EPE- 
[HÓLYAGGYULADÁS ÉS A HURUTOS SÁR- 
GASÁG KEZELÉSÉBEN ! reggelenként éh- 

gyomorra egy-egy pohár természetes ,FERENC 
kevés forrévizzel ke- 

verve és lassan, kortyonként eltogyasztva, 

gyakran rendkivül jótékony hatást fejt ki. 

napos süldő eladó. 2-2 

Eladó egy seprükötő- és egy seprüvarró- 
gép. Volt Gazdák malma. –2 

Magános asszony gazdaasszonynak 

Meghalt Farkas Isfvár 

református püspökk 

Farkas István, a Tiszán-inneni re- 

formátus egyházkerület püspöke vasár- 

nap éjjel hosszas betegség után 

Miskolcon meghalt. Temetése szerdám,. 

délelőtt 11 órakor lesz Miskelcon. Ha- 

lála széles körben keltett nagy részvélet. 
t 

Apróhirdetések 

Csomagoláshoz henger papirest akár 

méter, akár kilogrammonként a Székely 

papirüzletben szerezheti be. 14-0 

Arany, ezüst ékszereket, törött aranyat 
veszek, becserélek Orendi Lajos ékszerész. 
Hitler Adolf-u. 5. 118-0 

Lakás kiadó. Kálvin-utca 27. sz. 3-3 

EÉEbédtő és konyha butor sürgősen eladó- 
Toldi-tér 13. : 

Kiadó 40 év óta fennálló vendéglő 
Hitler Adolf-ut 75. Ugyanott 3 darab 8 hó- 

vagy bejárónőnek ajánlkozik. Cim a kiadóban. 

Megvételre keresek 2-3 drb. 1 hénapos 

malacot. Damjanich-utca 3. 
Turbán különlegességek olcsó árban 

kaphatók. Kifutó és tanuló lányt felveszek. 

Herczegné kalapszalon. 

Cipészsegéd, aki javitásokat is 
felvétetik Mussolini-ut 2. Molnár. 

Nagyszalonta megyei városban, a 
Toldi Miklós-téren 1941. évi október 30-an 
egy zsák kb. 30-35 kg. napralorgómagot 

csinál 

Eladó egy másféléves 
Bocskai-utca 47. 

Kiadó butorozva két szoba, konyba. 

Hitler Adolf-ut 63. 

ártány disznó: 

Vécsei-utca 2. í 
Eladó 2 drb. 10 hónapos süldő és egy 

vaskályha Mussolini-ut á2. 

Eladó egy 4 éves tarka fejőstehén, 

mely ma reggel döglött borjut ellett és 4 drb. 

előtehén. Horthy Miklós-ut 16. 

Ügyes, középkoru takaritónőt azonnalra 

Kérdezze meg orvosát ! felveszek. Cim a kiadóban. 

Két nap alatt 112 repülőgépet 
veszteti a szovijet 

A szovjet légierő szombaton 53[dön szétromboltak 36 gépet és a lég- 

német elháritó tüzérség Ikét szovjet gépet 

lelőttek lőtt le. Vasárnap ujabb 59 repülőgépet 

15-öt, német harcirepülőgégek a föl-Ilvesztett a Szovjet. 

repülőgépet vesztett. Ebből 
vadászrepülők légiharcban 

Meghosszabbitották a gabonavá- 
sárlási engedélyek és a kukorica 

bejelentések határidejét 
A főispán rendelete értelmében azon 

mezőgadsági munkások, akik gabonavásárlási 
igazolványt kaptak, a gabonát azonban pénz- 

hiányában beszerezni nem tudták, jeletkez- 

hivatal 2 számu szobájában. 
Ezzel kapcsolatban jelentjük még, hogy 

ugyancsak a főispán rendelete értelmében a 

kukorica bejelentési határideje is november 
20-ig meg lett hosszabbitva. 

a nyiregyházi huszárok 

magyar haditoglyot hoztak 

magukka! Oroszországból 

A keleti harctérről a napokban haza- 
érkezett nyiregyházi huszárok magukkal hoz- 

ták Antal István nyircsászári születésü volt 

orosz hadifoglyot, aki 1916-ban, 30 éves 
korában került orosz togságba. Krivojnogban 
akadtak rá. 

Nyomátott a kiadótulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában. 

Nagyszalontán Toldi-tér 15. sz. alaátt. 

Teleton : 60. 

Izléses és olcsó 

névjegyek 
a Gaál Sándor nyomdájában készülnek 

találtak és szolgáltatták be. Igazolt tula
jdo- 

nosa a rendőrkapitányságon a hivatalos 

órák alatt átveheti. k 

Eladó egy női télikabát és ruhanemdek. 


